UNALOME FILM FESTIVAL
Contro la violenza di genere!
Bando

ORGANIZZAZIONE

L’Associazione Unalome che si occupa d’offrire servizi educativi, ricreativi e socioeducativi sul territorio della vallecamonica organizza la prima edizione dell’Unalome film festival, sarà rivolto ai film makers italiani e stranieri, che trattino la tematica “violenza di genere”. Questo concorso nasce con l’idea di sensibilizzare il pubblico sull’argomento in tutti suoi aspetti, inclusi il sostegno per le famiglie e la socializzazione nella società contemporanea.
Abbiamo pensato inoltre di creare una sezione scolastica rivolta alle classi 3, 4 e 5 superior. Invitiamo in particolar modo questa sezione a mettersi in gioco con i propri alunni, coinvolgendoli in tutte le fasi della creazione di un cortometraggio. Pensiamo sia importante il coonfronto con i ragazzi più giovani per comprendere iil loro punto di vista e poterli sensibilizzare a proposito della violenza di genere.
La prima edizione dell’Unalome film festival prevede due sezioni
· Selezione “filmmakers”
· Selezione scolastica 

PARTECIPANTI

Possono partecipare tutti i film makers d’Italia e di paesi stranieri che abbiano compiuto la maggior età, con opere dalla durata massima di 10 minuti (titoli di testa e coda inclusi) ci prendiamo la responsabilità di accettare anche cortometraggi che sforano i minuti se ritenuti idonei.
I VIDEO IN LINGUA STRANIERA DOVRANNO ESSERE SOTTOINTITOLATI IN ITALIANO.
Le opere dovranno essere inviate tramite una delle seguenti opzioni:
· Tramite servizio wetransfer (gratuito fino a 2gb) o filemail (gratuito fino a 5gb) all’indirizzo email associazione.unalome@gmail.com, è richiesto l’invio dell’opera in una cartella contenente il file dell’opera in mp4, ed un file di testo con la presenza dei seguenti elementi: titolo dell’opera, dati del referente dell’opera ( nome, cognome, indirizzo mail e numero di telefono) regia, ed una breve sinossi.
· Tramite piattaforma online clickforfestival (www.clickforfestival.com)
· Tramite piattaforma online filmfreeaway ( www.filmfreeaway.com)



Modalità d’iscrizione

L’iscrizione ha il costo di 10 euro, da inviare tramite bonifico all’iban IT82R056954470000002404X66 a Associazione Unalome con causale bando e il titolo della vostra opera!
Entro il 30/06/2025
Ogni concorrente potrà presentare un massimo di 1 cortometraggio prodotto non prima dell’anno 2018.

NOMINA DEL VINCITORE, PREMIAZIONI E PROIEZIONE DELLE OPERE

La selezione delle opere finaliste e premiate avverrà a cura e giudizio insindacabile della commissione di valutazione.
Gli autori delle opere finaliste saranno avvisati via mail e/o telefonicamente con un anticipo di 10 giorni rispetto alla serata. A coloro che non saranno in grado di presenziare alla serata di premiazione sarà richiesto l’invio di un videomessaggio di ringraziamenti che verrà proiettato durante la serata. Spese d’eventuale pernottamento non son a carico nostro.
Le premiazioni saranno effettuate durante la serata del concorso che si terrà a ottobre/novembre, vi informeremo sulla location

PREMI
· Miglior corto italiano 150 + targhetta
· Miglior corto straniero 150 + targhetta
· Miglior corto scolastico 150 + targhetta
· Miglior sceneggiatura 150 + targhetta
· Premio giuria popolare  targhetta

NORME PRINCIPALI
I partecipanti saranno responsabili della qualità e dell’integrità del file inviato, nonché della legittima proprietà delle immagini e delle colonne sonore utilizzate, o dell’uso delle stesse a norma di legge.
L’associazione declina ogni responsabilità in merito al controllo del copyright di quanto presentato in concorso.
L’invio della scheda di partecipazione compilata implica l’accettazione integrale ed incondizionata del presente regolamento.
Eventuali cambi di programma saranno comunicati tramite le piattaforme online sopracitate o tramite mail.

INFORMATIVA DEI DATI PERSONALI
Ai sensi del decreto legislativo n. 196/2003, il trattamento dei dati personali forniti dai concorrenti sarà improntato ai principi di correttezza, liceità, trasparenza, tutelando la riservatezza ed i diritti dei concorrenti. In particolare, secondo l’art. 13 del citato D.lgs 196/2003, si informa che il trattamento viene eseguito nell’ambito della procedura concorsuale, per finalità inerenti alla gestione del rapporto medesimo. I dati son trattati anche con l’ausilio di strumenti informatici e vengono conservati in archivi informatici e cartacei. Il conferimento di tali dati è obbligatorio ai fini della valutazione dei requisiti di partecipazione, pena l’esclusione del concorso. I dati stessi non verranno comunicati a terzi, salvo che ad enti pubblici per i propri fini istituzionali, previdenziali, assicurativi e sanitari.
L’interessato gode dei diritti di cui all’art.7, cosi come regolamentati dai successivi articoli,8,9 e 10 del citato d.lgs 196/2003, tra i quali figura il diritto di accesso ai dati che lo riguardano, nonché alcuni diritti complementari tra cui il diritto a far rettificare, aggiornare, completare i dati erronei, incompleti o raccolti in termini non conformi alla legge, nonché al diritto di opporsi al loro trattamento per motivi legittimi.

DISPOSIZIONI FINALI
Il comune di….(BS) e i suoi associati si riservano la facoltà di pubblicare fotogrammi delle opere o le opere intere presentate su eventuale materiale promozionale e/o pubblicitario ( anche per edizioni future del concorso), che riprodurrà fedelmente titolo e autore del cortometraggio.
Tutte le opere partecipanti al concorso saranno archiviate presso l’associazione Unalome e potranno essere visionate su richiesta.
L’associazione si riserva la possibilità di modificare la data di scadenza del concorso.
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